

Vážení spoluobčané,

s účinností od 1. 1. 2021 byl novelizován zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

Do soustavy místních poplatků byly zařazeny nové poplatky za komunální odpad

- **poplatek za obecní systém odpadového hospodářství,**
- **poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci.**

Správa místních poplatků za komunální odpad se řídí zákonem o místních poplatcích a zákonem č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů. Žádné jiné formy zákon nepřipouští.

Co to tedy v praxi bude znamenat?

Pro naši Obec skončí k 31. 12. 2021 známkový systém a od 1. 1. 2022 se bude platba za vývoz popelnic, dle uvedeného zákona, řešit správním poplatkem. Každý občan, včetně rekreačně žijících, si bude regulovat vyvážení popelnic dle svých potřeb. V lokalitách, které jsou složité pro přístupy svozové techniky z hlediska dopravní infrastruktury, budeme hledat řešení v přistavení větších nádob na tuhý komunální odpad (TKO) na vhodných místech po dohodě s uživateli těchto nádob.

Známkový systém díky novele zákona nahradí správní poplatek. Ten byl zákonem nastaven v maximální výši 1200 Kč na osobu trvale přihlášenou v obci a na nemovitost v případě rekreačně žijících obyvatel. Výdaje po sečtení nákladů na odpadové hospodářství Obce, činní ročně kole 462tis. Kč včetně sběrného dvora Nečtiny. Z toho občané zaplatili za TKO kolem 185 tis. Kč. Z čehož plyne, že náklady obce jsou přibližně kolem 277 tis Kč ročně.

Z těchto výpočtů bylo nutné stanovit správní poplatek za odpadové hospodářství v rozmezí dané zákonem **a to bylo navrženo na 900 Kč za osobu na rok.** Tedy všechny osoby trvale hlášené v Obci Krsy. V případě majitelů rekreačních objektů je to jedna platba ve **výši 900 Kč** za nemovitost na rok. Vyhláška č.1/2021 jejíž, návrh byl již schválen Ministerstvem vnitra a následně Zastupitelstvem obce Krsy, začne platit od 1. 1. 2022. Platby je možné rozložit do dvou splátek. První do 31. března a druhá do konce 31. října daného roku na účet obce **6929371/0100.**

Variabilní symbol, který uvedete k platbě jako vaši identifikaci bude znít: 01 – jako příslušná část obce (01 Krsy, 02 Polínka, 03 Kejšovice, 04 Trhonné a 05 Skelná Huť) dále číslo popisné. U čísla evidenčního to bude před číslem evidenčním opět 0. Jako příklad uvádíme rekreačně využívaný dům v Krsech E 2 – VS 0102, Environmentální centrum Krsy č. p. 79 - VS 0179.

Chtěli bychom na občany apelovat, aby se snažili i nadále zodpovědně třídit tak jak to činili doposud, za což samozřejmě děkujeme.

Norma na odpadové hospodářství stanovuje od r. 2022 - 190 kg na osobu TKO roční platbu za skládkovné ve výši 500Kč/t. V případě, že se tato norma 190 kg/rok přesáhne, musí obec platit za skládkovné za TKO 800Kč/t z rozpočtu obce. V případě, že se náklady na odpady zvýší, musela by obec navyšovat i poplatek.

Navyšování poplatku může samozřejmě ovlivnit i navyšování platby za skládkovné např. z důvodu vyšší inflace. Jak bylo výše uvedeno lokality, které jsou, pro svoz TKO složitější z hlediska přístupu svozové techniky, budeme řešit během následujícího roku a uvítáme i návrhy ze strany občanů dotčených lokalit. Potřebné nádoby na TKO dodá obec ve spolupráci s Ekodeponem Černošín, zdarma.

Děkujeme všem za pochopení a spolupráci v otázce řešení odpadového hospodářství.

Jan Orosz
starosta
v.r.